

K 铿锵杂谈  
KENGQIANGZATAN

七嘴八舌  
IZUIBASHE

快递小哥评职称

# 街头游园 建好更要管好

新闻背景

今年，江苏在职称序列中首次增设快递工程专业，分初级、中级、副高级、正高级四个层次，对应的职称分别为技术员及助理工程师、工程师、高级工程师、正高级工程师。近日，苏州22名快递小哥获评该专业技术职称。(据新华网)

议论纷纷

快递行业有很多技术性含量很高的岗位，通过评职称有利于吸引更多优秀人才到这一行业中来。即使身处一线的快递小哥，同样有必要评职称。让干得好的人得到高职称，进而得到与高职称相适应的职业认同和福利待遇，对整个行业的健康发展有利。

——秋实

现实中，快递小哥的收入，在很大程度上，取决于所送快递的数量多少；即使评上了正高职称，老板也不会另眼相看，给予其更多的工资收入；况且其本身强度高、节奏快，从业者大多为身强体壮的年轻人，从事此工作时间一般不太可能长久。为快递小哥评职称，看似创新之举，传递的是对低端从业者尊重的信号，是对其为社会付出的认可；但冷静思之，此举毫无现实意义，不但得不到众快递小哥的响应，也让众网友觉得无趣，不过是打着“创新”旗号的瞎折腾。

——尚凡

设立快递工程专业，让快递小哥的工作也能成为一门“技术活”，这值得肯定。但更需要让快递小哥能够走出权益困境，要让快递小哥能够得到用人单位与社会的双重尊重，而不至于受到两者的双重排挤，要能促进快递行业健康发展。这就需要规范用人单位合法用工，要让快递行业从业者的劳动权益得到有力保护。也只有在这一前提下，设立快递工程专业，才能起到更有效的正向作用，反之，则会大打折扣。

——戴先任

□王学明

“俺小区附近有个游园，但是问题很多，根本不能进去玩。”7月16日，家住市区黄河东路水木青城小区的张女士向记者反映，入夏以来，小区居民每天坐在大门口乘凉，但不时有车辆经行，很不安全，希望大门口附近的游园能得到提升，为居民提供一个游玩的好去处。(详见本报昨日03版《游园问题多 居民盼整改》)

出门就能去游园运动健身、欣赏美景，还能给孩子玩耍找个好去处，相信不少市民对此一定很期待吧。近年来，随着我市城市建设的不断提档升级，一个个街头绿地、小游园如雨后春笋般涌现出来，青

草茵茵、鸟语花香，成为散落在城市里的一道道亮丽风景线。可以说，这些街头游园，既提升了城市的形象和品位，也提升了广大市民的幸福指数。

现实生活中，街头游园给广大市民带来的诸多好处有目共睹，但也有部分游园存在着健身器材损坏无人维护、照明等配套设施少、绿化植被无人修剪等问题，这些都会直接影响广大市民的幸福感和满意度。新闻报道中的这座游园就是典型的代表，从媒体曝光的图片我们看到，这座游园道路狭窄没有硬化，绿化植被无人修剪，再加上路边堆放的水泥圆柱，这些既影响了游园的美观，又存在安全隐患，这样的游园真的是让市民爱不起来。这里，笔者希望有关部门尽快

对游园进行改造，满足附近市民需求。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。游园建设作为惠民工程，有关部门不仅要建好，也要管好、维护好，让其更好地为民所用。比如，在游园规划方面，有关部门不妨多征求一下周边市民的意见，让更多市民参与建言献策；也可以把漯河的文化元素融入游园建设，让游园充满文化气息。在游园管理方面，有关部门要明确专人做好园内卫生保洁、设备维修更换、草木修剪等工作，确保游园更好地发挥功能。当然，对于广大市民来说，也要提升文明素养，从小事做起，从自身做起，爱护公共设施，维护公共环境，共同呵护城市街头游园这道亮丽风景线。

## 暑期阅读意义大

□刘云海

暑假期间，不少家长会给孩子购买一些书籍，培养孩子良好的阅读习惯。漫长假期里，究竟读哪些书好呢？7月15日，记者采访了几位语文老师，推荐阅读书目，让学生们在快乐阅读中度过暑假。(详见本报昨日04版《快乐阅读过暑假》)

暑假期间，正是学生放松的好日子，但孩子们很容易在整个假期里沉迷电视和网络。而让孩子们与各类图书来一场亲密“约会”，不仅可以避免学生沉迷电视和网络，还能让学生陶冶情操、吸取知识能量。

在孩子们阅读活动的感染之下，成年人也必然会涌入书海。可以想象，当越来越多的市民涌入书海进行“充电”时，封建迷信、赌博、打架斗殴等各类歪风邪气也就自然越来越少，取而代之的是幸福和睦的家庭氛围与文明和谐的社会风气。可以说，这种读书活动，犹如一盏盏明灯，用知识之光点亮了市民的精神文化生活。正如日前人民网上流传的一首由市民自创的顺口溜所言，

“如今市民跟时代，钢笔本子随身带；不打麻将不摸牌，有空儿就到书屋来；读书看报取真经，富了脑袋富口袋”。这无疑形象地道出了读书活动给市民带来的可喜变化。

暑假阅读活动让孩子们假期更加丰富多彩、充满意义。这不仅需要孩子自身端正态度，需要家长善加管理和引导，更需要社会搭建平台提供渠道。据了解，漯河推出了不同形式的阅读活动，这正是亟须倡导的范本，但愿能有更多这样的活动，从而充实孩子们的假期生活。



投稿方式：1.用微信扫描二维码添加小编为好友；2.通过QQ添加小编为好友，QQ号为312439348。

W 微点评  
EIDIANPING

**新华网：#收费推车#** 近日，一场暴雨突袭沈阳，多路段被淹，不少私家车在水中熄火。几名男子在积水严重处收费推车，要价100到200元之间。车主无奈表示，保险公司救援太慢，不及时推车进水会更多。

**点评：**从及时止损角度来说，车主付出最小代价保护爱车，这笔买卖值得做。当然，收费推车有趁“雨”打劫之嫌，但对此“周瑜打黄盖”之事，旁人没必要给推车人扣上道德的大帽子。

**人民网：#蚊子出没预报#** 近日，江苏省气象服务中心联合@中国天气推出“全国蚊子出没预报”，揭示出12日夜到13日清晨，需要“驱蚊大战”“蚊香点起”“避开花草”和“无所畏惧”的区域。

**点评：**气象服务中心推出“蚊子出没预报”，为人们有效避开蚊子密集区域提供技术支撑，是天气预报为民服务的创新举措。主动提供这样暖心生活服务，无疑值得各行各业借鉴效仿。

**中新网：#多次报警无果#** 近日，马鞍山女子裴某发布微博视频，称长期被男子郭某电话和短信骚扰，多次报警无果。当地警方通报，裴某所称被郭某楠威胁、性骚扰，均为编造。目前，裴某因涉嫌寻衅滋事罪，被采取刑事强制措施。

**点评：**编造警情还谎称报警无果，这个女子的“编导”能力可谓强大。只是她没有把天赋用到正途上，偏偏要去“骚扰”警方浪费公共资源，真是可惜了。

**北京青年报：#违章不消不给年检#** 吉林的朱先生在办理机动车年检时，因为有违章没有处理，车管所没有向朱先生发放车辆检验合格标志，朱先生于是起诉到法院。法院经过审理认定吉林市公安局交通管理支队不予核发机动车检验合格标志的行为违法。交警支队不服上诉，被法院二审驳回，维持原判。

**点评：**交管部门执行的是《机动车登记规定》，而法院判决的依据则是《道路交通安全法》中“年检不得附加其他条件”。显然，法律的效力要高过行政法规，交管部门的行为是违法的。案件实质是下位法与上位法的冲突，在深入推进依法治国的当下，这种与法治精神相悖的情况必须尽快解决。



H 画里有话  
HUALIYOUHUA

7月16日，王女士向媒体反映，她在云南镇雄驻浙江永康办事处打印一张不加盖公章的抚养义务协议书时，竟被工作人员索要1000元，并且未开收据。主管部门对此回应称，相关工作人员存在代写文书和收费的行为，但纯属“个人行为”，已经“严肃批评教育”。(据新华网)

一纸“千金”，这样的收费的确有些狮子大开口，让人无法接受。问题是，如果这种“个人行为”价格不高，难道就合理了吗？政府工作人员在工作中牟取私利，这不是只需批评教育的小问题。政府部门本来就应该为民众提供便利服务，不能因为外派机构山高皇帝远就可以为所欲为，背弃了服务宗旨。

W 微言大义  
WEIYANDAYI

多数人都拥有自己不了解的能力和机会，都有可能做到未曾梦想的事情。

——戴尔·卡耐基

真正的人生，只有在经过艰难卓绝的斗争之后才能实现。

——塞涅卡

每一种挫折或不利的突变，是带着同样或较大的有利的种子。

——爱默生

曾经发生过的事情不可能忘记，只不过是想不起而已。

——《千与千寻》

可以解决的事情不用担心；不能解决的事情担心也没用。

——人生感悟